



竞争激烈了 关注热烈了 群雄逐鹿真热闹

今年是CBA联赛的第20个年头,常规赛进行了一半,所有队伍都碰过面了。上周,篮协官网发布了本赛季CBA联赛前16轮比赛小结。之后又打了三轮,一些数据有了改变,但联赛半程的整体走势没有发生变化。



各项榜单状元

得分	麦克克鲁姆	浙江稠州	759
篮板	哈达迪	青岛双星	285
盖帽	周琦	新疆天山	70
助攻	琼斯	吉林农商	145
三分	哈德森	辽宁衡业	101
抢断	哈德森	辽宁衡业	60

竞争激烈 悬念增加

半程19轮比赛结束,20支参赛球队实力初见端倪,可分为三个方阵。第一方阵是1至12名的队,胜率均在50%以上,辽宁队以94.7%位列第一,广东队和北京队分别以84.2%、78.9%的胜率排在第二、第三

位。第二方阵是13至15名的3支球队,胜率在31%至36.8%之间。第三方阵是16至20名的5支球队,胜率介于15.8%至21.1%之间。

从上述数据可以看出,有超出一半的球队处于第一方

阵,实力比较接近。但第一方阵与第二、第三方阵的队伍比起来,实力上的“贫富”差距还是比较大的。

截至联赛第19轮,在190场比赛中,分差在5分之内(含5分)的场次有34场,分差为1分

的比赛有8场。与上赛季常规赛比较,分差在1分和5分的比赛场次所占比例有较大幅度的提高,可以看出比赛的竞争性和质量保持在较高的水平,比赛的激烈程度和胜负悬念在增加。

新星爆发 外援出彩

本赛季共注册国内球员286名,其中包括8名中国台北球员,1名中国香港球员。90后年轻球员的爆发是本赛季的一个显著特点。以王哲林、丁彦雨航、顾全、周琦为代表的新星们,以越发稳定的发挥,正在给联赛带来更多的活力和亮点。

他们以漂亮的数据分别进入了各项技术统计的前20名,其中新疆队的周琦以70个盖帽名列盖帽榜第一。另外,八一队的邹雨宸,身高2.08米,18岁,在前19轮比赛中,以205个篮板和48个盖帽分列篮板和盖帽榜的第7和第2名。浙江稠州银

行队的吴前,身高1.91米,20岁,在6项技术统计前20名中,他在三分和助攻中均榜上有名。

本赛季各支球队共注册了38名外援,另有亚洲外援6人,占总人数的11%。这些外援中,至少有25人拥有NBA的经历,其中不乏CBA的一些老面

孔,如哈德森、布朗、辛格尔顿、杜比、马布里、莫里斯等,他们能力出众,在比赛中出尽风头,是比赛的主角和亮点。前19轮6项技术统计,总得分、篮板球、三分球、助攻、抢断、盖帽,前20名多数是外援,本土球员占少数。

票房增加 收视上升

从前16轮比赛的统计来看,各赛区共有现场观众1018240人,平均每场4364人,平均上座率为74.47%,较上赛季常规赛平均每场3903人、上座率63.34%有较大幅度上升。原因应该是多方面的,主要有新政策的出台、大牌外

援的引进、各俱乐部之间实力差距的缩小等,这使得联赛的激烈程度得到提升,悬念增加,吸引了球迷。

收视率方面,在首月13轮比赛中,共有18个电视频道播出了542场次CBA,累计播出时长1033小时。上赛季同期为

471场,854小时。其中CCTV5播出20场,在全国覆盖了超过2.4亿观众。直播最高收视率0.63%,是揭幕战北京队与广东队的比赛,该数据已超过上赛季全赛季最高的0.49%。

新媒体收视率, pptv11月

CBA赛事及相关视频直、点播总播放量达到1.05亿,较上赛季同期增长了近13%。搜狐11月CBA赛事及相关视频直、点播总播放量超过6千万,较上赛季同期增长了94%。

科比得分超越乔丹封神 32310分成历史分卫第一

对科比来说,或许没有比这一天感觉更好的了,哪怕夺冠或者拿下MVP。北京时间2014年12月15日,洛杉矶湖人客场100比94战胜森林狼,科比在比赛中拿下26分,他的总得分达到了32310分,从而超越了乔丹跃居到了历史第三位,在科比身前的只有卡尔·马龙和贾巴尔。

其实对于排名第一第二的贾巴尔和马龙,科比一点都不在乎,一方面已经准备退役的科比似乎已经没有机会超越,然而真正的原因是:科比眼里只有迈克尔。上个赛季科比伤停,让他超越乔丹总得分的梦想又延后了一些。

其实关于科比和乔丹的得分,从效率和速度来说科比还是略逊一筹的。首先科比在进入联盟之后直到熬走了奥尼尔才开始自己带队,然而乔丹新秀赛季就已经场均28分成为联盟最好的得分手之一。在本场比赛之前科比职业生涯总得分和乔丹只差了8分,但是科比用了1268场比赛才达成32284分,而乔

丹则用了1072场达到32292分;科比24888次出手命中11254个,而乔丹则是24537次出手命中12192个,命中率高达49.7%;职业生涯中乔丹单赛季命中率超过50%的高达6个赛季,对于一名得分手来说简直不可思议,而科比职业生涯命中率最高也只有45.2%,最高的一个赛季也没有超过47%。

不过科比已经连续打了18个赛季,这是他的第19年,如今依然是得分王的有力竞争者。在19年来科比也留下了属于他的一系列伟大纪录,诸如单场81分、三节62分、连续4场50+和连续9场40+。不可否认,科比依然是乔丹之后NBA历史上最伟大的得分手。在科比第二节罚中超越乔丹之后,裁判响起了哨声,全场观众起立鼓掌,队友对手和主教练纷纷上前和科比拥抱,就连科比创造纪录的这个球也被永久保留,当场就更换了比赛用球,这样的时刻在NBA并不多见,毕竟这是属于NBA历史的一个伟大时刻,更是属于科比18年来最伟大的时刻。



■ 体坛快讯

欧冠16强对阵出炉 巴萨再遇曼城 皇马拜仁上签

15日19时,2014-2015赛季欧洲冠军联赛1/8决赛抽签仪式在瑞士尼翁欧冠足联总部进行。曼城队连续第二个赛季在16强战中遭遇巴塞罗那;皇家马德里队也是连续第二个赛季在1/8决赛中遭遇沙尔克04相遇;切尔西遭遇巴黎圣日耳曼队,尤文图斯与多特蒙德争夺一个八强席位;拜仁慕尼黑、皇家马德里和阿森纳相对抽到好签。

欧冠1/8决赛最终抽签对阵如下(列前者先打主场):

巴黎圣日耳曼 VS 切尔西
曼城 VS 巴塞罗那
勒沃库森 VS 马德里竞技
尤文图斯 VS 多特蒙德
沙尔克04 VS 皇家马德里
顿涅茨克矿工 VS 拜仁慕尼黑
阿森纳 VS 摩纳哥
巴塞尔 VS 波尔图

欧冠16强上周中全部决出,德甲连续两个赛季独占4席,西甲则夺得3个小组头名,英超也有3支球队晋级,法甲有2队入围,意甲则仅剩尤文图斯一根独苗,另外三席分别被瑞士、葡萄牙和乌克兰的球队占据。16支球队中有11支此前曾杀入过最后的决赛,而其中的7支则曾捧起过大耳朵杯。

8支获得小组头名,在本次抽签中被列为种子队的是:马德里竞技、皇马、巴塞罗那、切尔西、波尔图;以小组第二身份出线、在本次抽签被列为非种子队的是:尤文图斯、巴塞尔、勒沃库森、阿森纳、曼城、巴黎圣日耳曼、沙尔克04、顿涅茨克矿工。抽签顺序是先抽出非种子队,然后再确定种子队的位置。

抽签原则是小组第一对阵其他小组的第二名,并且同一足协的球队必须回避。小组赛排名第二的球队先打主场。1/8决赛首回合将于明年2月17/18日和24/25日进行,次回合则是在明年3月10/11日和17/18日举行。

王大雷受伤 门将告急

17日,中国队将在恒大足校与吉尔吉斯斯坦二度交手,助教阿里表示,届时会尽全力派主力上场。不过最让教练组担心的伤病还是出现了,王大雷因肌肉拉伤半途退场,另一位有伤的门将杨智干脆没有出现在训练场。

国足于14日上午从郴州返回清远,下午便进行了恢复性训练。值得一提的是,杨智因有伤在身没有参加全队的训练,参加训练的守门员是曾诚、王大雷和颜骏凌。不过仅练了二十来分钟,王大雷就因为受伤被迫到另外一侧接受队医治疗。后来,队医直接建议他回酒店休息去了。

据了解,王大雷的伤情并不重,仅有些肌肉拉伤,休息几天就可以。杨智的伤病也不是很严重,现在正在抓紧治疗。

首回合与吉尔吉斯斯坦的比赛给了21名队员上场的机会,但还有9名队员没有出场,而且9人也多是队中的主力。谈到后天与吉尔吉斯斯坦的二度交手,阿里表示:“17日同吉尔吉斯斯坦队比赛时,这9名队员有望获得比赛机会。至于他们能够登场多长时间,还要看佩兰的安排。”不难看出,17日的比赛,中国队将不再像上一场那样以两套阵容来战,而是全力考查主力阵容。

四国赛 女足横扫阿根廷

12月15日凌晨,出征巴西国际女足邀请赛的中国女足迎来了此次比赛的第二个对手阿根廷女足。最后中国女足在巴西利亚的加林查球场6比0大胜对手,比赛中王霜、唐佳丽、古雅沙先后在下半场为中国队建功,张睿还在比赛最后阶段贡献了帽子戏法。

在此次邀请赛的首轮角逐,中国女足1比1战平现世界排名第一的美国队。在这场比赛中,卡莉·洛伊德在第22分钟为美国队取得进球,第66分钟来自天津队的韩鹏破门追平比分,这场平局也终结了中国女足对美国8连败的尴尬战绩。(本版稿件均据新华社)